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En tanke- och handlingssmedja i tiden

Den Nya Välfärden är en opinionsbildande tankesmedja som arbetar för
demokrati, välfärd och företagande. Vi är partipolitiskt oberoende. Sedan
1988 har vi presenterat konkreta förslag för ett företagarvänligare Sverige

och för en ny välfärd.

Hittills har vi gett ut närmare ett sextiotal skrifter. Den Nya Välfärden genomför kon-
tinuerligt opinionsundersökningar som beskriver hur företagare och allmänhet upp-
fattar företagarklimatet.

Vi driver även kampanjen Miljonuppropet – en kampanj för halverade arbets-
givaravgifter för lönekostnader upp till tre miljoner kronor. En förändring som inte
bara skulle ge tiotusentals nya jobb utan också tusentals fler nya företag varje år.

Företagarombudsmannen inom Den Nya Välfärden verkar för ett bättre före-
tagarklimat. Arbetet sker genom utredning och publicering av konkreta exempel på
brister i företagarklimatet. Rapporten ”Kommunala bolag – laglöst land” publicera-
des under 2009. Denna rapport pekar på att kommunala bolag regelmässigt ingår
olagliga avtal samt att endast ett fåtal bolag efterlever grundlagens reglering om
handlingsoffentlighet.

Konkurrenskommissionen startades 1994 och är en oberoende expertgrupp som
granskar myndigheter som snedvrider konkurrensen, till exempel genom otillåtna-
subventioner eller direkta olagligheter.

4oktober – en del av Den Nya Välfärden – har sina rötter i 80-talets kamp mot
löntagarfonder. 4oktober-tidningen har fler än 970 000 läsare.

Vi arbetar ständigt för att förändra arbetsrätten. På kort sikt bör regeringen göra fyra
viktiga förändringar;

• Förläng provanställningen

• Förkorta sjuklöneperioden

• Inför ytterligare en karensdag

• Gör det lättare att säga upp personal av personliga skäl.
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Integritetsombudsmannen startades av Den Nya Välfärden för att stärka den per-
sonliga integritetens ställning i Sverige. Arbetet går ut på att motarbeta såväl statlig
övervakning och påträngande insamling av personuppgifter från företags sida som
enskildas informationsmissbruk. Under 2009 presenterade Integritetsombudsmannen
rapporten ”Storebror tar fram munkavlen”. En skrift om internetfiltreringen och
hur myndigheterna spärrar internetsajter som har icke önskad information.

www.dnv.se
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Sammanfattning 2009

* 4oktober tidningen, nu över 970.000 läsare, till företagare, politiker, opinions-
bildare och journalister samt som bilaga till Dagens Nyheters riksupplaga.

* Annonsering i Dagens Nyheter, Dagens Industri, Göteborgsposten, Entrepre-
nör, Sunt Förnuft, och Du & Co

* Publicerat rapporterna
1. Kommunala bolag – laglöst land
2. Storebror tar fram munkaveln
3. HSF - modellen, en helhetssyn på vården
4. Bara företagare skapar nya riktiga jobb –  halverade arbetsgivaravgifter för små
    företag ger resultat

* Tre opinionsundersökningar (SKOP) om svenskarnas syn på företagarklimatet
och på regeringen

* Två opinionsundersökningar (SKOP) om företagarnas syn på företagarklimatet
och varav en också innehöll frågor om företagarnas syn på regeringen och mins-
kat regelkrångel

* En opinionsundersökning (SKOP) hur företagare ser på skattemyndigheten

* En opinionsundersökning (SKOP) hur företagare ser på arbetsgivaravgifterna

* En opinionsundersökning (SKOP) hur svenskarna ser på försvaret

* Tre nummer av Nyhetsbrevet Classified med analyser, information och nyheter
om Sveriges offentliga liv har skickats ut till alla våra stödföretagare.

* Demonstration via brev, fax och mail till
1. Anders Borg angående vikten av att offentliga sektorn betalar sina räkningar
    på tio dagar
2. regeringen angående halverade arbetsgivaravgifter för de första tio anställda
3. Sven-Otto Littorin angående förlängning av provanställningen till tolv måna-
    der
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* Vidareutvecklat och förankrat kundvalsmodellen inom sjukvården (HSF-mo-
dellen) med sakkunniga och experter inom den privata vård branschen genom
ett antal seminarier.

* Pågående utredning om försvaret och solidaritetsförklaringen.

* Avgivit ett antal remissvar.

* Författat underlag till riksdagsmotioner kring
• Kommunala underprisförsäljningar
• Skatteverkets bristande rutiner vid misstagsinbetalningar
• Avskaffa fåmansbolagsreglerna (3:12-reglerna)
• Moderniserad arbetsrätt
•  Avskaffa luftspaltsregeln
• Redovisa arbetsgivaravgifterna öppet

* Konkurrenskommissionen har haft fyra sammanträden, vid vilka 37 ärenden
har behandlats och avgjorts. Totalt uppgår antalet anmälda ärenden, eller ären-
den som initierats på eget initiativ, till 44. I domstol har med utgångspunkt i
bl.a. dessa ärenden 26 processer inletts, av vilka 23 hittills har lett till framgång
i form av laga kraftvunnen dom eller beslut. I tre av dessa mål pågår rättens
prövning fortfarande.

* Företagarombudsmannen har haft fem sammanträden och avgjort 18 fall. Un-
der året har ett trettiotal fall utretts.

* Expertråd till näringslivsrepresentanterna i statliga utredningarna och övriga organ
som utreder konkurrenssnedvridning och offentlig upphandling.

* Expertråd och upplysningar har under hand lämnats till företrädare för kom-
muner och andra myndigheter inom ramen för Konkurrenskommissionens
expertområde.

* Den Nya Välfärden har biträtt företag och privatpersoner i ett tjugotal principi-
ellt viktiga mål i domstol. I många mål har talan redan lett till framgång. I andra
mål pågår fortfarande handläggning av domstol.
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* Vår Helpdesk har biträtt ett trettiotal företagare i skilda ärenden.

* Informella möten/uppvaktningar/frukostar med riksdagsledamöter samt politi-
ker inom kommuner och landsting.

* Efter många års juridiska processer vann Den Nya Välfärden det så kallade SYSAV-
målet i Regeringsrätten. Innebörden är att kommunerna måste öppna markna-
der för 50 miljarder kronor om året för företagen. Skattebetalarna beräknas spara
omkring nio miljarder kronor om året. Nu planerar regeringen att skriva om
lagen.

* JO kommer att granska Konkurrenskommissionens anmälan mot Simrishamn
och Tomelilla kommuner för att de struntar i Regeringsrättens dom som säger
att kommunerna måste upphandla sin avfallshantering. Trots att det gått över
ett år sedan Regeringsrättens dom har kommunerna inte ens påbörjat någon
upphandling. Det är en viktig markering att JO nu valt att ta upp anmälan mot
kommuner som så uppenbart struntar i beslut av landets på området högsta
domstol. Om myndigheter anser sig kunna trotsa domstolarna utan att det får
några konsekvenser har vi inte ett rättsväsende som fungerar.

* Konkurrenskommissionen har löpande avgivit yttrande till EU-kommissionen i
anledning av – och av Konkurrenskommissionen initierad  – granskning av Sve-
riges implementering av gällande rättsmedelsbestämmelser vid offentlig upp-
handling.

* Den Nya Välfärden och Företagarombudsmannen drev målet av gynnande av
Konsum Nord genom underprissättning av en tomt i Åre kommun till EU-
kommissionen och vann. Sverige fälldes i februari 2008 av EU-kommissionen
som fastslog att marköverlåtelsen utgjorde ett otillåtet statsstöd. Utslaget är vik-
tigt både för skattebetalarna och för företagarklimatet i Sverige, eftersom kom-
munerna inte längre kan mygla med underprisförsäljning för att gynna sina fa-
voriter. EU-kommissionens beslut har överklagats av Konsum Nord. För närva-
rande prövas det aktuella målet i EU-domstolen (Förstainstansrätten).

* Post- och telestyrelsen (PTS) har gratis gett bort frekvensutrymme till några
utvalda operatörer. Företagarombudsmannen vid Den Nya Välfärden har därför
anmält  Sverige för fördragsbrott till EU-kommissionen eftersom PTS agerande
på flera punkter strider mot EG-rätten samt bryter mot svensk lag.
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* Vänersborgs kommun köpte 2008 en fastighet för 17 miljoner kronor. Samma
dag tecknande kommunen ett optionsavtal om att sälja fastigheten vidare till ett
privat företag för 8 miljoner kronor. Det företaget sålde i sin tur vidare fastighe-
ten för 40 miljoner kronor. Kommunens affär snedvrider konkurrensen, för-
slösar kommuninvånarnas pengar och bryter mot EG-rätten. Därför har Företaga-
rombudsmannen vid Den Nya Välfärden anmält kommunen till EU-kommis-
sionen.

* Sverige anmäls till EU-kommissionen av Företagarombudsmannen vid Den Nya
Välfärden. Anmälan rör Karlskrona kommuns försäljning av mark till ett privat
byggföretag för 5 miljoner kronor trots att ett konkurrerande företag bjudit 7
miljoner kronor. Enligt anmälan är försäljningen ett olagligt statsstöd och bryter
mot EG-fördraget.

* Företagarombudsmannen vid Den Nya Välfärden har JO-anmält Övertorneå
kommen för domstolstrots. Kommunfullmäktige i Övertorneå kommun ville
sälja simhallen i Svanstein för en krona utan anbudsförfarande eller oberoende
expertvärdering. Länsrätten i Norrbotten fann att kommunens försäljning stred
mot kommunallagen och upphävde kommunfullmäktiges beslut. Övertorneå
kommun har dock struntat i länsrättens dom och därför JO-anmäldes kommu-
nen.

* Det kommunala bolaget Skelleftebuss JO-anmäldes av Företagarombudsmannen
vid Den Nya Välfärden, då bolaget vägrade lämna ut allmänna handlingar med
hänvisning till att personalen var på semester. Dessutom hade bolagets VD efter-
forskat anledningen till varför handlingarna hade begärts ut. På två punkter
bröt bolaget därmed mot offentlighetsprincipen.

* Kontinuerliga utskick av pressmeddelanden i aktuella frågor.

* En stor mängd föredrag för företagare och politiker, debattartiklar och insän-
dare i dag- och fackpressen samt ett flertal krönikor.

* Knappt 430 pressklipp och närmare 100 inslag i radio och TV.
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Kalendarium 2009 – månad för månad

13/1 Forskarmöte om sänkta arbetsgivaravgifter

15/1 Seminarium militär-MOU

16/1 Lunchmöte Riksdagen om militär-MOU

16/1 Seminarium Ingenjörsvetenskapsakademin om klimatfrågan

20/1 Planeringsmöte Svenskt Näringsliv, Timbro m fl

22/1 Företagarmöte om sänkta arbetsgivaravgifter

23/1 Remissvar: Trygghetssystemen för företagare (SOU 2008:89)

26/1 Seminarium Handelshögskolan om Lagen om offentlig upphandling (LOU)

28/1 Möte Medborgarnas Mediegranskare

29/1 Nyhetsbrevet Classified till 16 000 företagare med analyser, information
och  nyheter om Sveriges offentliga liv

29/1 Debatt Sveriges radio P1 om integritet

2/2 Möte Militär-MOU

3/2 Möte Företagarombudsmannen AU

3/2 Möte Camilla Lindberg, riksdagsledamot (fp) om integritet

4/2 Möte Riksdagen om sänkta arbetsgivaravgifter

5/2 Kampanjen Miljonuppropet sjösätts – Halverade arbetsgivaravgifter
åtminstone på en lönesumma upp till tre miljoner

6/2 Opinionsbildarseminarium

9/2 Opinionsundersökning Företagares syn på företagarklimatet

10/2 Styrelsemöte Företagarombudsmannen

11/2 Möte med Annie Johansson, Riksdagen om Konfliktlösningsregeln

13/2 Möte militär-MOU

15/2 Seminarium och deltagande i expertpanel, Upphandlingsdagarna,
Stockholm



10

16/2 Styrelsemöte Företagarombudsmannen

16/2 Seminarium utredning om riskkapitalavdrag

17/2 Seminarium Medborgarnas Mediegranskare

18/2 Hearing ”I Skatteverkets kvarnar”

23/2 Företagarkravet till finansminister Borg: Offentliga sektorn ska betala sina
räkningar på tio dagar

24/2 Publicering Hälso- och sjukvårdsföretagsmodellen (HSF) – en helhetssyn
på vården

27/2 Övertorneå kommun anmäls till JO för lag- och domstolstrots

27/2 Möte Försvarsberedning om militär-MOU

2/3 Deltagande i regeringens IT-råd om bland annat övervakning och integritet

2/3 Seminarium Återvinningsindustrierna om sundare konkurrens

3/3 Presentation rapporten Storbror tar fram munkaveln

3/3 Samrådsyttrande avseende PTS förslag till beslut om tilldelning av frekvens
utrymme i 900 MHz-bandet

4/3 Styrelsemöte Konkurrenskommissionen

9/3 Medverkan Internationella Juristkommissionens seminarium om integritet

10/3 Möte Tillväxtalliansen

12/3 Seminarium HSF-modellen

18/3 Seminarium HA Industrier om upphandling

18/3 Opinionsundersökning Svenska folkets syn på företagarklimatet

19/3 Möte Försvarsberedningen om militär-MOU

19/3 Möte integritetsdebattören Anders R Olsson

25/3 Seminarium i Stockholm om opinionsbildning

27/3 Möte angående EU-anmälan av PTS beslut om tilldelning av frekvens
utrymme i 900 MHz-bandet

30/3 Seminarium HSF-modellen

31/3 Jury Årets Kvinnliga Företagare
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31/3 Möte Medborgarnas Mediegranskare

1/4 Möte med Centrum för Rättvisa angående gemensamt projekt, Skade-
ståndstalan till JK

7/4 Remisssvar: Delbetänkande Patientens rätt (SOU 2008:127)

8/4 Möte med Konkurrensverket

15/4 PTS beslut om tilldelning av frekvensutrymme i 900 MHz-bandet anmäls
till EU-kommissionen

14/4 Forskarseminarium om sänkta arbetsgivaravgifter

15/4 Möte med Konkurrensverket

17/4 Möte EU-politiker

17/4 Medverkan Sveriges Radio om Pirate Bay och övervakning

20/4 Lunchseminarium Handelshögskolan om offentlig upphandling

21/4 Remissvar: Slutbetänkande Styra och ställa - förslag till en effektivare
statsförvaltning (SOU 2008:118)

22/4 Företagarkrav till regeringen: Halverade arbetsgivaravgifter åtminstone på
en lönesumma upp till tre miljoner

22/4 Styrelsemötet Konkurrenskommissionen

22/4 Lunch Näringsutskottet, Riksdagen

23/4 Möte med Konkurrensverket

24/4 Möte med (s) om HSF-modellen

28/4 Möte utredning om riskkapitalavdrag

4/5 Jury Årets Kvinnliga Företagare

6/5 Seminarium Återvinningsindustrierna om sundare konkurrens

7/5 Möte angående Åre-fallet

14/5 Möte med styrelseledamöter Svenskt Näringsliv

19/5 Begäran om skadestånd från JK till ett antal företagare som felaktigt påförts
straffavgifter av Jordbruksverket.

22/5 1/2-sides annons i Göteborgsposten: Halverade arbetsgivaravgifter
åtminstone på en lönesumma upp till tre miljoner.
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26/5 Möte Promobilia om Landstingets upphandling

26/5 Den Nya Välfärden anmäler Vänersborgs kommun till EU-kommissionen.

26/5 Föreläsning läkarkongress om Landstingen upphandling

26/5 1/2-sides annons i Dagens Industri: Halverade arbetsgivaravgifter
åtminstone på en lönesumma upp till tre miljoner

29/5 Opinionsundersökning Svenska folkets syn på företagarklimatet

1/6 Seminarium Forum för Småföretagarforskning - Drivkrafter att starta eget

1/6 Styrelsemöte Företagarombudsmannen

2/6 Nyhetsbrevet Classified till 16 000 företagare med analyser, information
och nyheter om Sveriges offentliga liv

2/6 Forskarmöte om sänkta arbetsgivaravgifter

3/6 Seminarium om riskkapitalavdrag

4/6 Deltagande i regeringens IT-råd om bland annat övervakning
och integritet

4/6 Möte Skattebetalarnas Förening

8/6 Företagarmöte om sänkta arbetsgivaravgifter

9/6 JO meddelar att man kommer att granska Konkurrenskommissionens
anmälan mot Simrishamn och Tomelilla kommuner

10/6 Styrelsemöte Konkurrenskommissionen

15/6 Möte riksdagsledamöter angående sänkta arbetsgivaravgifter

16/6 Opinionsundersökning Företagares syn på skattemyndigheten

18/6 Opinionsundersökning Företagares syn på företagarklimatet

24/6 Kommunägda Skelleftebuss JO-anmäls för underlåtenhet att lämna ut
allmänna handlingar

1/7 Möte med yrkesverksamma skatteexperter, Frågor rörande Skatteverkets
attityd gentemot företagare

15/8 Debattartikel om integritet i Expressen, Kvällsposten och Göteborgs-
tidningen

20/8 Företagarkravet till SO Littorin: Vi kräver 12 månaders provanställning
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27/8 Seminarium Återvinningsindustrierna om sundare konkurrens

27/8 Medverkan i Sveriges radio, Studio Ett om övervakning

31/8 Styrelsemöte Företagarombudsmannen

2/9 Opinionsundersökning Svenska folkets syn på företagarklimatet

3/9 Seminarium Äldreomsorgen

7/9 Seminarium Svenskt Näringsliv om företagarklimatet

8/9 Opinionsundersökning Företagares syn på företagarklimatet

9/9 Möte med Henrik von Sydow, riksdagsledamot (m) om tänkbara integritets-
frågor att driva politiskt

14/9 Seminarium Liselotte Lööf AB om konkurrensfrågor

16/9 Möte med Finansdepartementet

23/9 Möte Svenskt Näringsliv angående gemensamt projekt om osund kon-
kurrens från kommuner

24/9 Seminarium med riksdagsledamöter om integritet

29/9 Möte Socialförsäkringsutskottet, Riksdagen

1/10 1/1-sides annons i Dagens Nyheter Sänk arbetsgivaravgifterna

2/10 4oktobertidningen till ledarskribenter + alla presskontakter
 och till samtliga våra företagare + VIP

2/10 Remissvar: Nya rättsmedel mm på upphandlingsområdet (Ds 2009:30)

3/10 Remissvar: Upphandling från statliga och kommunala företag (Ds 2009:36)

4/10 4oktobertidningen som bilaga i DN riksupplaga

8/10 Forskarmöte om sänkta arbetsgivaravgifter

12/10 Möte Lunds Universitet om HSF-modellen

13/10 Möte riksdagen Allan Widman (fp) om konkurrens

14/10 Styrelsemöte Konkurrenskommissionen

14/10 Medverkan i NRK (norsk radio) om FRA

15/10 Presentation av rapporten Kommunala bolag – Laglöst land
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15/10 Möte Kungälvs kommun och Rangsells AB om lagen om offentlig
upphandling (LOU)

26/10 Seminarium Återvinningsindustrierna om sundare konkurrens

29/10 Möte om militär-MOU

4/11 Nyhetsbrevet Classified till 16 000 företagare med analyser, information
och nyheter om Sveriges offentliga liv

8/11 Seminarium om integritet med CUF

18/11 Folkpartiets Entreprenörskapsprogram, Det går inte att bromsa sig ur en
uppförsbacke!

19/11 Opinionsundersökning Svenskarnas syn på försvaret

23/11 Möte Företagarråd (m)

24/11 Möte Svenskt Näringsliv angående gemensamt projekt om osund kon-
kurrens från kommuner

27/11 Seminarium med tankesmedjor

26/11 Remissvar: Näringsdepartementets promemoria Ändrade regler för att
använda radiosändare m.m. (dnr: N2008/4773/ITP)

30/11 Företagarkrav till regeringen: Halverade arbetsgivaravgifter åtminstone på
en lönesumma upp till tre miljoner

30/11 Möte om börsföretagen i politiken hos SEB

2/12 Seminarium integritet med Lidingö-moderaterna

9/12 Frukostmöte, Veritas PR Communication. Vilka frågor kommer att
dominera Almedalen 2010?

10/12 Den Nya Välfärden anmäler Sverige till EU-kommissionen rörande
Karlskronas kommuns försäljning av mark

Mer information om vår verksamhet finns på www.dnv.se
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